

刘晓凯视察高考评卷工作

本报讯 6月15日下午，省委常委、副省长、省招委主任刘晓凯前往贵州师范大学评卷基地负责人招生考试院及贵州师范大学评卷基地负责人高考评卷工作进展情况汇报。向评卷教师和工作人员表示了慰问和感谢。对我省高网上评卷工作的有序开展，特别是加大对监控建设、实施评卷工作全过程监督予以充分肯定。他特别指出，高考评卷工作是贯彻公平公正的重要环节，直接关系到国家人才选拔和广大考生的切身利益。全体评卷教师和工作人员要充分认识高考评卷工作的重

要性和严肃性，以高度负责的精神，客观科学、公平公正地做好评卷工作，让广大考生、家长满意。

刘晓凯认真查看了网上评卷情况，听取了省招生考试院及贵州师范大学评卷基地负责人高考评卷工作进展情况汇报。向评卷教师和工作人员表示了慰问和感谢。对我省高网上评卷工作的有序开展，特别是加大对监控建设、实施评卷工作全过程监督予以充分肯定。他特别指出，高考评卷工作是贯彻公平公正的重要环节，直接关系到国家人才选拔和广大考生的切身利益。全体评卷教师和工作人员要充分认识高考评卷工作的重

要性和严肃性，以高度负责的精神，客观科学、公平公正地做好评卷工作，让广大考生、家长满意。

省招生考试院负责人表示，为确保评卷工作平稳、有序的实施，省招委成立了高考评卷工作领导组和评卷工作机构，建立了各负其责、相互配合的工作机制，实行目标责任制管理，明确职责、责任到人，严守纪律，严格按照规定、按程序、按要求开展好评卷工作，确保评卷科学、过程规范、结果准确。

省招生考试院、贵州师范大学相关负责同志及师大校领导陪同视察。

（本报记者 肖慧）

龙超云在省委统战部中心组学习扩大会议上强调为助推贵州科学发展建功立业

本报讯 6月15日，省人大常委会副主任、省政协副主席龙超云主持召开省委统战部中心组学习扩大会议，专题学习贯彻全国政协主席贾庆林、副主席杜青林及省委、省政府主要负责同志就外派领导干部贵州学习考察活动情况报告作出的重要指示和批示精神，研究部署当前我省统一战线工作。

龙超云指出，近年来，在省委的坚强领导和中央统战部的指导、支持下，全省统一战线进一步发挥自身独特优势作用，深入践行“同心”思想，积极实施“同心”工程，倾力打造“同心”品牌，在服务我省主基调战略和加快推进贵州与全国同步进入全面小康社会进程中取得了可喜的成绩。

龙超云强调，践行“同心”思想已成为当前和今后一个时期社会主义核心价值体系教育活动的鲜明主题，是统一战线的重大理论成果和不断巩固多党合作同心奋斗的思想基础。全省统一战线要深入贯彻省委书记陈敏尔、省长孙志刚对当前形势的最新判断，紧紧围绕党的十八大胜利召开。

（沈彤）

贵州田野民间歌舞集《原色》汇报演出在筑举行

唐世礼陈海峰等观看演出

本报讯 6月15日晚，即将参加第四届全国少数民族文艺会演的贵州田野民间歌舞集《原色》在贵州饭店国际会议中心举行汇报演出。省人大常委会副主任唐世礼，省政协副主席陈海峰，国家民委直属机关党委副书记金星华，驻国家民委纪检监察室副巡视员姚丽娟、哈斯木等观看演出。

目前正值第四届全国少数民族文艺会演举行期间，作为国家每5年举办一届的全国性文化活动，规格高、影响大。我省将做好组团参加会演作为民族工作和文化工作的大事来抓，选送的两台节目脱颖而出，与另外39台节目一起进京参赛。此前的6月13日和14日，另一台节目《天舞地魄》已在北京天桥剧院演出并获得巨大成功。

《原色——贵州田野民间歌舞集》是在

（本报记者 沈仕卫）

省人大执法检查组赴黔西南州检查《贵州省水利工程设施管理条例》实施情况

袁周带队

本报讯 6月13日至14日，省人大常委会副主任袁周率省人大执法检查组赴黔西南州，对该州贯彻实施《贵州省水利工程设施管理条例》的情况进行执法检查。

检查组先后深入贞丰县、兴仁县和兴义市，现场考察了盘江灌区、三岔河水库、水车田水库、围山湖水库、兴中灌区、兴西湖水库和建设中的打鱼岩水库等水利工程的运行管理和服务情况，并详细了解了3县市贯彻落实《条例》的情况。

在听取黔西南州政府有关工作情况汇报后，检查组对该州贯彻实施《条例》取得的成效给予充分肯定，认为在水利建设上，全州上下正在形成爱水利、兴水利、建水利、管水利、用水利的热潮。检查组还对该州水

（本报记者 刘文）

孙国强在六盘水市调研时强调大力发展战略性新兴产业 实现可持续发展

本报讯 6月13日至15日，副省长孙国强在六盘水市调研时强调，要抢抓国发2号文件的大好机遇，大力发展战略性新兴产业，积极推进节能减排工作，实现六盘水的可持续发展。

孙国强一行首先来到恒远新型建材有限公司，该公司是以粉煤灰、磷渣等为原料的新型墙体材料企业，是国家循环经济和资源节约示范项目。孙国强走进厂区仔细了解企业的生产经营情况后说，要加强成本管理，积极开拓市场，把企业做大做强。在首钢水钢公司，孙国强来到弱煤化干化项目和动力厂余煤气发电项目，查看运行情况。对公司目前钢铁行业不景气的情况下，积极上循环经济、节能减排项目，利用余热发电自身解决50%的生产用电量，给予了充分的肯定。

孙国强对当前国际、国内经济形势进行分析后指出，水钢要看清衰退和市场价格的

低迷是一个全产业链的问题。在这种情况下，要作好应对长期困难的准备，要采取“降成本、拉需求”的方式进行发展；要保持现金流，降低财务成本，与大经销商建立长期互惠互利的战略合作伙伴关系，要坚持走循环经济、节能减排、综合利用发展之路，走上规模、大型企业联合的路子；要加强研发，就地消化低品位铁矿石；要在保持核心竞争力不变的情况下降低弱煤化在钢铁行业的结构比例，形成多条腿走路；要对经济走势进行超前预研、预判，并及时采取措施，开展有效工作。

在六盘水期间，孙国强为全市领导干部作了国发2号文件的解读专题讲座。还与省发改委、经信委、科技厅、交通运输厅、国土资源厅等部门负责人对六盘水在发展循环经济及项目落地出现的土地、资金等问题进行了现场解决。

（本报记者 王斌）

“全国名家看贵州”采风团走进织金

昂，即兴赋诗《织金词》。织金是作家、艺术家、诗人们行走毕节的最后一站，他们每到一处，都深入细致地观察织金的一景一物、思想、友情的碰撞，进发的激情将此次“全国名家看贵州”活动推向高潮。

在织金县欢迎仪式上，浙江省文联副主席、著名诗人、影视剧作家黄亚福兴致高

（本报记者 周静）

群众冷暖装心里

——移民的贴心干部沿河淇滩镇镇长郭强生前生后事

本报记者 陈玉祥

潜心工作 边境渡边上班

“哪怕是深更半夜，只要一下大雨，他就要来场上转转，看看有没有滑坡、垮塌等危险。镇长是个好人啊，可惜走得太早了。”6月9日，记者随机走访沿河自治县淇滩镇村民杨秀海的家中，老人悲伤地说。

淇滩镇是乌江沙沱电站的库区和施工区，涉及移民近千户、3700人，集镇须整体搬迁。移民杨秀海是一个孤寡老人，入汛后，镇长郭强还与别的干部为她家屋檐下的墨盒盖上胶布，以免雨水冲刷引起坍塌。

老人说，镇长没有架子，尊重人、关心群众。在很多人的眼里，郭强不仅是工作的主心骨，也是一个身体强壮、内心强大的硬汉。

然而，很多人不知道的是，因为移民工作太繁重，分管此项工作的他长期带病工作。他患有严重的痔疮病，并常有间歇性头昏。

镇人大主席宋会成说：“我2010年9月调来，亲眼看见他用卫生巾垫屁股，以防抓血弄脏裤子，有时头昏，就喊医生来办公室输液办公。”此说法得到多位干部群众的印证。

很多人劝郭强及时诊治，以免拖累身体，但每次他都说：走不开，等手上轻松点后再去。换其他人，不熟悉情况，再说，可能是感冒或者鼻炎，吃点药、输点液就好。

大公无私，一身正气

去年3月后，郭强头昏症状加

重，有时甚至昏迷，但他依然带病工作。去年底，终于不支的他到贵阳做了痔疮手术，未到医院彻查头昏问题。没几天，他便继续该工作，处理宅基地划分的遗留问题。

岳父陈光奇一直对自己的“镇长女婿”很有意见。为了支持女婿，率先拆两处房和搬入临时安置房。

但陈光奇却一直得不到女婿的支持。前些年，他因为腰痛坏死动了手术，并留下残疾，手也握成骨折留有后遗症。今年春节前，镇里给陈光奇家发放了一袋30斤重的大米。郭强听说后，马上叫内弟把米扛到政府送还。他还被群众评议为低保户，郭强听说后，也叫人强行给予剔除。

岳父一时来气就对女婿说：你当你的镇长，我按规定吃我的低保和救济。与你何干？郭强就说，你们有生活困难，可以由我帮助。但是，如果你吃了低保和救济，就会让很多群众产生误解。

此外，郭强还做了很多不近人情之事：组织上推荐郭强担任村干，被制止；因为工作员在划定宅基地中疏忽，把郭强的亲戚错划入好地段，被郭强发现给予纠正；郭强在农村的老家有一片28亩的灌木丛，有人建议他按照林地上报，每亩补偿可增加3000多元，被他否决……

他挂在嘴边最多的话就是，一个党员干部要有公心，这样才站得直站得正。说的话、做的事，人民群众才相信，才会跟着你。

有时，也有困难的亲戚找郭强批条或者办事。但是，为了避嫌，他很少松口。妻子陈亚飞说：“有时，亲

戚提出的要求不符合条件，郭强就私下挡风。”

弥留之际 仍记挂着移民

今年3月底，郭强头昏越发加重，输液未见效果，且眼睛充血。县医院建议他前往重庆诊治。最后，被确诊为脑瘤。在北京治疗期间，郭强的电话不停，大部分都有关工作。

5月29日，郭强一度昏迷，呼吸困难。得知家属同意，医院为他实施了脑膜切除术。宋会成说：“我30日中午赶到北京，手术已经完成。见他能说话，且手脚能动。大家都为他感到高兴！”移民仍是郭强对宋会成交待的重点。他问了很多个问题，乌江底水没有、水位线下的移民是否搬离、何时回迁新集镇……

5月31日，郭强病情恶化，神志模糊。妻子陈亚飞急得用手在他面前摇晃问：“我是郭强？”只听他断断续续说一些话，“不管是个，按政策执行。”“200多万不行，300多万也不行。”

据悉，在他外出诊治前，镇政府与电站业主就集镇宅基地基础超深处理费进行谈判，对方当时只同意出300万元，而郭强觉得工程做不下。双方僵持不下。

宋会成说：“那一刻，只有我能够深探体味，并听懂了他的话语。实际上他想表达的话语是，为了保证移民的利益和早日回迁，在谈判时不能让步。”

随后，郭强进行第二次手术。之后，陷入重度昏迷。再苏醒。6月1日，家属同意将昏迷中的郭强用救护车送回家。途中，42岁的他

停止了呼吸。

两袖清风，用的全是老旧家电

6月2日，当地1000多名群众自发到殡仪馆迎接，吊唁郭强，其中，大部分是移民。此情此景，让远道而来的护士和司机深感震撼。

6月10日，记者来到郭强的家里。全家仍然悲痛在悲伤中。

饭厅的一面墙被制作成了香火，上面挂着郭强父母的遗像，另一面墙上，则挂着郭强的遗像。在家里，这是一个清贫的家。陈亚飞没有工作，专职带孩子。记者看到，家具和家电都是结婚时候买的，有一台25英寸的显像管彩电，用的还是VCD影碟机。功效的按钮也坏了，一台老而小的电冰箱吱吱响个不停。客厅显得很拥挤，安着一张床，以备老家亲戚居住。更让记者吃惊的是，在诞生贵州多个高温纪录的沿河城，这个家居然未安装空调。

据悉，7、8年前，两口子用按揭贷款买了这套价格为5万元、面积有90平方米的房子，现在，每月还要还银行300多元。儿子郭翰宇今年13岁，他说，爸爸过年不发压岁钱。最快乐的事情就是和他一起打篮球和乒乓球。而让郭强记忆最深的是5、6年前，因为考得好，父亲破例帮他去铜仁玩，作为对他的奖励。这也许是唯一的一次旅游。

陈亚飞哽咽着说：“我和他几乎没有别的浪漫和温馨。在北京治病，我半是抱怨半是开玩笑地说。要不是生病，还没有机会和你一起出来，譬如……”

南航贵州公司引进第十架新客机

傅传耀蒙启良出席新闻发布会

本报讯 6月15日下午3点30分，南方航空贵州航空有限公司新引进的第十架波音737-800客机降落在贵阳龙洞堡国际机场，标志着南航贵州公司已拥有10架波音737-800客机队规模，正式迈入中型航空公司行列。省人大常委会副主任傅传耀、副省长蒙启良出席新闻发布会。

据了解，依托南方航空的运力网

司，为贵州民航空业和全省

经济社会发展做出了重要贡献。希望公司进一步加强改进企业文化建设和服务品牌建设，不断优化航线网络结构，努力建设成为安全业绩好、经营效益佳、服务质量优、基础设施全、航线覆盖广、功能完善的中型规模航空公司，更好地助推全省经济社会腾飞。

蒙启良代表省人民政府表示祝贺。他说，国发2号文件明确提出我省要加快建设现代综合交通运输体系，打破交通瓶颈制约。按照国务院和中国民

用航空局的要求，“十二五”期间我省大力实施民航优先发展战略，完善机场布局，加快机场建设，提升机场保障能力；做好机场与周边节点的公路连接，实现空中交通和地面交通配套。努力形成快速综合交通运输体系；营造良好环境，大力培育和发展临空经济区，为全省经济社会发展提供强有力支撑。各地各部门要充分认识加快民用航空业发展的重要性紧迫性，在机场建设、航线航班培育等方面加大支持力度，共同促进全省民用航空业实现新发展、新跨越。

（本报记者 杜江东）

省人大执法检查组赴贵阳检查《贵州省水利工程设施管理条例》实施情况

傅传耀带队

本报讯 6月14日至15日，省人大常委会副主任傅传耀率省人大执法检查组到贵阳市检查《贵州省水利工程设施管理条例》实施情况。

执法检查组深入开阳县、清镇市，实地检查了开阳县龙岗镇十三寸

水库、大水塘村中央财政小型农田水利重点项目建设情况。

据了解，中央财政小型农田水利重点项目建设情况，省人大常委会对全省水利基础设施建设情况进行了全面检查。通过检查，省人大常委会对全省水利基础设施建设情况有了一个较为全面的了解，对存在的问题提出了具体的整改意见。

傅传耀说，贵阳市在贯彻执行

《条例》上广泛开展了多种形式的宣

传活动，扩大了知晓面和参与度；“两

湖一库”保护、水污染防治措施得力，严

严厉打击违法建筑、非法捕捞、破

坏森林资源、非法取水等行为。他指

出，水是生命之源、生产之要、生态之基，要从战略高度充分认识水利事业

重要性，大力开展好水利事业，切实

解决好百姓饮水问题，为“两加一推、

后发赶超”打下坚实的基础；贵安新区

建设要从规划、设计、环保上做到

三同步，牢固树立环保先行理念。

（本报记者 刘倩）

项目建设进度，尽可能多地形成实

物工作量。

黄康生要求，各地各部门和各金融监

督机构要进一步解放思想，全力推

动我省重点项目建设资金需求与金融

风险和金融违法违规案件“两个防

控”的同时，千方百计扩大直接融资

规模，着力抓好北京金融座谈会签约

项目跟踪落实、债券融资、上市融资、

地方金融机构改革发展、“引银入黔”

成果巩固扩大、金融产品及服务创新

等6个方面的重点工作并务求取得实